

温誓词 学精神 亮承诺

# “政治生日”激发党员荣誉感

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 马姗姗)受赠“生日礼物”、重温入党誓词、学习红色故事、作出党员承诺……6月9日,迎泽区老军营小区三社区党委以满满的仪式感开展“政治生日+党课”主题党日活动,为1到6月份入党的党员集体过“政治生日”,激发了党员们的自豪感和荣誉感,更坚定了为人民服务的信心和决心。

## 赠送生日礼物

“杨致敏同志,今天是您的政治生日,您19岁就光荣入党,如今党龄已经53年,我代表党组织向您表示祝贺,希望您牢记政治身份,不忘初心使命……”当天的活动中,社区党委成员为过“政治生日”的13名党员赠送印有党徽的红色政治生日贺卡、红色书籍和笔记本。“爷爷奶奶生日快乐!”身披绶带的安

琪幼儿园小朋友还为党员送上鲜花和蛋糕。

生日礼物寄托了党组织对党员的关心和希望,勉励党员牢牢坚持党的政治立场、政治理想、根本宗旨、党的纪律。

## 重温入党誓词

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”城市花园小区党支部书记张志忠同志作为领誓人,带领全体党员重温入党誓词。铿锵有力、掷地有声的誓词再一次使大家重温入党初心,坚定了跟党走的信念。大家对照党章和时代要求,结合自身实际,对一些力所能及的事情作出承诺。

“作为小区党支部书记和物业负责人,

我带领小区党支部成员在工作生活中发挥党员模范带头作用,服务好小区居民!”张志忠表示。

80岁的老党员商嘉友说:“我平时在打扫自己家门口的同时,会把楼道打扫得干干净净,为创建全国文明城市贡献自己的力量!”

即将退休的党员李国平表示,院子里老人多,碰到走路缓慢、手提蔬菜的老年人,他总会上前帮一把,提着东西把老人送回家。

“我可以讲党课……”“我可以捐献书籍和衣物……”大家畅所欲言,纷纷亮出党员承诺。

## 学习红色精神

随后,利用优质教育资源——学习强国平台,社区党组织大家共同观看由复旦

大学教授主讲的《开展主题教育有哪些重大意义和目标要求》。大家深受启发,感受到在今后的学习中更加有的放矢,也为社区党委开展主题教育提供了根本遵循。

安琪幼儿园党支部党员杨庆荣讲述了自己当兵时的一段真实故事。当时,他作为铁道兵克服重重困难参与抗洪救灾。安琪幼儿园的孩子们听得聚精会神,孩子们从小接受红色教育,通过故事学习党的历史,快速成长,为传承红色血脉赓续力量。

社区党委书记张正韬表示,希望通过为党员过“政治生日”的活动,勉励党员时刻保持党员的纯洁性和先进性,增强基层党组织的创造力、凝聚力、战斗力,让党员的星星力量汇聚成燎原之火。



6月10日,太原市第二外国语学校举行2023届毕业典礼,学生们通过文艺表演,师生互动等方式,为高中三年的校园生活画上圆满句号,开启人生新篇章。

张昊宇 赵婧 摄

## 我市专项摸排便道障碍物

本报讯(记者 任晓明 通讯员 张华)5月29日起,市市政公共设施建管中心市政设施管理所,对全市便道障碍物开展专项摸排。截至6月8日,共计摸排相关问题2445处。

为保障市政设施安全平稳运行,

保障市民正常出行,避免便道“绊马钉”“绊马桩”等障碍物给出行造成不便,甚至造成安全隐患,市市政公共设施建管中心启动了此次专项摸排。此次摸排的范围,涵盖了钢板、隔离墩、球(柱)状阻车桩、U型地锁、地钉、交

换箱、变电箱、通信铁塔等11类障碍物。

下一步,市市政公共设施建管中心市政设施管理所将督促相关单位对障碍设施进行整治和完善,全力为市民营造良好的出行环境。

## 大人共做绳结 孩子学包粽子

## 端午节文化活动增进邻里情

本报讯(记者 侯慧琴)邀请老人使用彩色丝线编织彩绳结,带着孩子们学包粽子,传承传统文化……6月9日,迎泽区多个社区举办不同形式的端午活动,营造出浓厚的节日氛围,沟通了邻里感情。

编五彩绳是端午节的习俗之一,有祈福纳吉的美好寓意。当天上午,老军营街道滨河东路一社区开展“粽情香包,五彩绳结”端午节手工活动。网格员张玉洁提前准备了丝线、彩绸等材料,居民可以自由选择制

作。在工作人员指导下,居民学习如何用丝线缝制香包,怎样将彩色丝线编织成各种形状的彩绳结,在制作过程中感受到了手工艺的乐趣。

迎泽街道青年路二社区邀请非物质文化传承人李振萍老师到场,教大家采用抽、拉、勾等手法,编织成色彩鲜艳、造型美观的五彩绳手链和五色粽子。

在迎泽街道双塔西街二社区,工作人员邀请热心居民来到朵朵幼儿园,共同开展“品浓情端午 建邻里和

睦”包粽子活动。技术娴熟的阿姨捋粽叶、填江米,还教小朋友们一起学习包粽子。社区工作人员为孩子们讲述端午节的由来,还带着煮好的粽子送给老党员、独居老人、低保户。

老军营小区三社区也联合兴趣社团老军营艺术团共同开展“飘飘粽叶香 浓浓邻里情”包粽子活动。大家在欢声笑语中共同切磋包粽子的手法,相互交流借鉴经验。并将煮好的粽子送给辖区空巢老人,让他们感受到节日的温暖和邻里的关爱。

## 邻里互赠粽子 关系拉近不少

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭文娟)“我家的粽子,送给你们尝尝。”中铁诺德逸宸云著小区的居民赵安听到一阵敲门声,开门一看,是对门邻居,送来了热粽子。邻居的这一举动,让赵安感到暖心。连日来记者在社区采访发现,端午节快到了,不少居民借此机会,与邻居之间相互赠送自家包好的粽子,彼此由陌生到熟悉,拉近了邻里关系。

由于孩子上学的原因,赵安今年年初搬到这个小区,半年过去了,几乎没有和单元楼里的邻居们说过话,虽然搭乘电梯时常见面,但顶多就是相视一笑,挺长时间依旧很陌生。让他没想到的是,对门的邻居专门送来了粽子。那一刻,赵安一家人很受感动,热情地把邻居请进家,两家人聊得很投机。

家住在光华街16号院的邢女士收到了楼上胡大娘送来的粽子。83岁的胡大娘是一名独居老人,平时生活上遇到啥困难,邢女士都没少帮忙。快到端午节了,老人早早买好了粽叶、蜜枣、江米,包了一大锅粽子。煮好了,挑出来又大又紧实的,送给楼下的邻居。“小邢,快拿回去趁热吃,我知道年轻人不会包粽子,特意包了你们的,管够!”

这样的情况还有很多,一个个香糯的粽子,成了邻里间沟通的纽带。光华街社区工作人员介绍,住在商品房小区里,由于居住环境和工作紧张,邻居们之间基本不走动。对于不少人而言,别说整个小区居民,即便是本单元的邻居都“没认全”。邻里之间互赠粽子的做法,既分享了美味,也增进了感情。